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Smútočná spomienka na MUDr. Pavla Šefaru

*1949 — †2006

„Tíško žil, tíško odišiel skrom-
ný vo svojom živote, veľký vo svojej
láske a dobrote“ – tak smútiaca ro-
dina uviedla na parte Palka Šefaru,
ktorý nás náhle a neočakávane
opustil 7. marca 2006. Napriek
mnohým pracovným a osobným po-
vinnostiam i starostiam sa každý zasta-
vil a zamyslel nad pominuteľnosťou
života a jeho spôsobmi ktoré v dnešku
žijeme. Opustil nás kolega a priateľ,
ktorého sme všetci poznali
z internistického a kardiologického
diania. Ešte predvčerom som ho
stretol a prehovorili sme spolu na
nákupe v košickom supermarkete,
veď starostlivosť o rodinu bola
preňho prvoradá.

MUDr. Pavel Šefara sa narodil 8. januára 1949 v Súľove, okres Bytča.
Po maturite zamieril do Košíc, kde prežil svoj produktívny medicínsky život.
Po promócii na Lekárskej fakulte UPJŠ si ho ako výborného študenta tra-
dične vyhliadol prof. Takáč a po 1. atestácii z vnútorného lekárstva začal
sľubnú kariéru odborného asistenta. Obľúbený v kolektíve žal veľké úspe-
chy u svojich študentov. Medicínsky sa orientoval na neinvazívnu kardio-
lógiu a od roku 1978 sa zaradil medzi priekopníkov echokardiografie

v bývalom Československu. V progresívnom a entuziazmom typickom
prostredí „Takáčovej internej kliniky“ sa zapojil do výskumu, zažil asi naj-
lepšie medicínske roky. Normalizácia  košického zdravotníctva však to-
muto pracovisku vôbec nepriala a začal jeho výpredaj najmä do „novej“
FN na Tr. SNP 1 kam i s etiketou I. internej kliniky odišiel P. Šefara za
primára v roku 1984. Plne sa oddal všeobecnej interne, organizoval zdra-
votnícku činnosť, pohltili ho obložnosť a neskôr ekonomické ukazovatele
kliniky. Napriek tomu veľa vizitoval, ambuloval, školil v ultrazvukovej di-
agnostike srdcovocievnych ochorení. Prešli mu cez ruky desiatky budú-
cich špecialistov ktorých sledoval a vychovával od popromočných čias. Stál
pri zrode pracovnej skupiny neinvazívnej kardiológie SKS i nášho časopi-
su. K 50-tinám mu SLS zaslúžene udelila bronzovú medailu. Po 20-tich
rokoch sa vrátil do nemocnice odkiaľ odišiel a spolupodieľal sa na zakla-
daní novej kliniky geriatrie a gerontológie LF vo funkcii zástupcu pred-
nostu. Tamojší ošetrujúci lekári si nevedeli vynachváliť jeho diagnostickú
a liečebnú precíznosť, konečne propedeutický prístup skúseného klinika.
Veril v peknú budúcnosť, avšak dlhovekosť mu nebola dopriata.

Palko nás opustil, chýba rodine, kolegom i mnohým pacientom, ktorí
nezabudnú na jeho nadšenie a obetavosť, milú roztržitosť, ale i vtip a dobrú
náladu v spoločnosti ľudí ktorých mal rád.

Odpočívaj v pokoji.

Jozef Gonsorčík
Za kolegov, priateľov a známych
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